



用真诚服务交出青春答卷

——记阳高县极兔速递公司快递员张利娟

本报记者 孙露

夏日的早晨，一辆载满快件的极兔速递三轮车轻快地穿梭于乡间小道。轻车熟路操控方向的是一位女青年，笑盈盈的脸上带着几分自信与从容。

43岁的张利娟是阳高县友宰镇友宰村人，现在是阳高县极兔速递公司的快递员，负责阳高县友宰镇和鳌石乡辖区快递派送工作。在青春灿烂的8年时间里，她始终奔波在乡镇、农村。寒来暑往，顶风冒雪，有烈日风雨，有误会不解，更有委屈流泪时，她不仅坚持了下来，用真诚和敬业化风雨为彩虹，还用脚步丈量着农村快递的“最后一公里”，为此获评首届“大同最美快递员”称号。

张利娟说，女性在这个工作中有不少优势，比如更“细心”和“耐心”。空闲时候打扫整理一下营业点，收拾一下三轮车，这些细节对于张利娟来说是举手

之劳。在收派件时，多一分微笑、多一句问候，也能收获同样的善意和好评，“我真的很喜欢这个工作，跟客户的关系特别好，这么多年我都是零差评、零投诉。”张利娟笑着说。

对于张利娟来说，生活就像三轮车里的快递，有轻有重，都需要用心对待。把身边的小事做好，把应尽的责任落实，这是她严于律己的工作准则；没有感天动地的豪言壮语，只有躬身前行的不懈努力，这是同事们对她踏实做事、实在做人可贵品质的概括。

“送快递是一项繁杂的工作。”张利娟说，记得最初送快递，由于缺乏经验，前期的分拣、装车、派送等流程耗时长，她总是最后一个出发上路。再加上路况不熟，没有提前联系客户，导致工作效率不高，她每天都是最后一个返

回网点。尤其是高峰时期，快递件量猛增，为保障快件时效，难免会顾此失彼，但她没有退缩，没有抱怨，心中始终有一个信念——迎难而上、努力学习，一切都会迎刃而解。

她笃信“小草虽小，一样能铺成辽阔无垠的草原”这句话，从思想和行动上把公司和客户的信任转化为工作动力。最终，是家人的支持、同事的帮助和客户的理解让她战胜了困难。“礼貌一点、勤问一些、多动一步、思考一下”的微笑服务，为她赢得公司领导及群众的普遍认可和赞许。

这些年，张利娟把快递这份工作作为充实自我的新起点，服务发展的新机遇，提升能力的新挑战。她身兼数职、勇克难关，用良好的工作状态和旺盛的工作热情，做到干一行、钻一行、精一

行，一心扑在工作岗位上，她负责的各项工

作都呈现出良好的发展态势，无数个日夜付出的辛劳和汗水，换来群众对她的一致好评。如今，辖区乡镇、农村的小超市、小卖部都成了她的“老客户”。

张利娟还思考研究如何提高封装、派送效率，根据辖区农村客户的年龄层次、生活习惯规划出多条适合不同时间的派送路线，她的服务得到广泛认可。

打通农村物流寄递的“最后一公里”，张利娟用真诚的服务交出青春答卷。

她说，自己会坚持下去，因为她相信，在平凡的人生中，每份真诚、执着与奉献，都是亮丽夺目的风景。

奋斗者正青春

■ 政务动态

赵学斌出席

“寻影光辉岁月 逐梦精彩大同”主题活动

本报讯（记者 丰曼）8月5日，市委常委、统战部长赵学斌出席市委统战战部联合市总工会、市党外知识分子联谊会在市工人文化宫共同举办的“寻影光辉岁月 逐梦精彩大同”主题活动。

此次活动旨在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，深化“学规定、强作风、树形象”主题教育。活动中表演的文艺节目由各民主党派市委会、国资委、卫健委、教育局及市县妇联、侨商会、华文教育合作学校推荐选送，各领域统

战成员以合唱、舞蹈、乐器演奏、朗诵、情景剧等形式回溯光辉岁月、凝聚奋进力量。我市600余名统战成员现场观看演出，大家一致表示，未来将继续发挥作用，为奋力谱写中国式现代化大同篇章贡献统战智慧与力量。

赵学斌在讲话中强调，此次活动寻的是融入民族血脉的伟大抗战精神之根，逐的是产业振兴、城市蝶变，全市统战战线要赓续抗战精神、深化合作、聚力发展，为大同转型发展再立新功。

《浪浪山小妖怪》热映吸引游客来同打卡

本报讯（记者 陈杰）日前，国产动画电影《浪浪山小妖怪》全国热映，我市善化寺普贤阁、浑源永安寺等古建筑在银幕上的生动呈现成为观众热议的焦点，引发新一轮古建游打卡热潮。

影片以小妖怪们独特的“取经”历程展开，在这条“取经”路上，山西古建筑化身推动剧情的“文化密码本”，其中，善化寺普贤阁、晋祠水镜台均有亮相。浑源永安寺特别惊艳，元代传法正宗殿化作连通人妖两界的“秘境地图”，动画团队以精细复刻让壁画细节成为解谜线索，也让恒山脚下这座古刹成为观众热议的文化地标。

“刚看了《浪浪山小妖怪》，今天就在永安寺实景了一把。”8月4日，北京杨先生一家走进浑源古城永安寺，兴奋之情溢于言表。他告诉记者，特意带孩子来寻找影片中“秘境地图”的原型，站在寺内壁画前，感觉“比电影还要壮观”。景区工作人员表示，影片上映后，

日均客流量较之前增长近3倍。不少游客对照手机中的电影截图，寻找古建细节打卡留念。配合热映影片，景区推出的“明王演法”沉浸式表演场场爆满，这种创新的“影旅联动”模式让千年古刹焕发出全新魅力。

据悉，这部现象级动画片制作团队深入山西古建实地采风，采集古建的斗拱结构、壁画肌理数据等，实现了“让古建在动画里呼吸”的创作理念。日前，《中国国家旅游》《山西文旅》等发布对该片的报道，号召游客一起解锁电影中的山西古建。

我的城 我的家
美丽大同靠大家



7月31日，人们在广西桂林市阳朔县遇龙河乘坐竹筏漂流（无人机照片）。

“三伏”是初伏、中伏、末伏的统称，全国多地会在“三伏”迎来持续高温。“有风依旧热，初伏几时休。瓜果谁新饷，谗涎小忍休。”这是宋代诗人杨万里描绘的伏天景象。今年7月20日（农历六月二十六）入伏，人们在伏天中享用瓜果冷饮、亲水嬉戏游玩，用各种方式避暑消夏。

新华社发（何文摄）

大同地区第一个党支部——中共大同铁路工人支部成立

编者按

今年是大同地区第一个党支部——中共大同铁路工人支部成立100周年。

百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。在内忧外患中诞生、在磨难挫折中成长、在攻坚克难中壮大的中国共产党，始终与人民同呼吸、共命运、心连心。

了解中国共产党，就能理解为何历史和人民选择了中国共产党；读懂中国共产党，就能理解为何中国共产党能够带领人民不断从胜利走向胜利。值此大同地区第一个党支部成立百年之际，《大同日报》今起开设“百年征程话大同”专栏，通过回望历史、观照现实，梳理大同党史上铭刻史册的重大事件、重要会议、重大决策等，展示中国共产党领导人民进行革命、建设、改革的光辉历程，展示中国共产党为国家为人民为民族建立的丰功伟绩。

在王振翼的推动下，1925年8月，大同地区第一个党支部——中共大同铁路工人支部成立。党支部共有7名党员，杨凤楼任支部书记，隶属张家口特别支部领导。

1925年5月，由上海棉纺厂工人举行的反日大罢工引发的五卅运动拉开全国大革命风暴的序幕，也把大同地区的大革命运动推向高潮。五卅惨案爆发后，中共党员郑业等一批雁北地区就读于北京大学的学生回到大同，组织“沪案”后援会，开展为上海工人捐款和抵制日货的宣传等活动。大同铁路工人中的地下共产党员王振翼、杨凤楼等联合大同中等学校学生联合会，在省立三师礼堂召开声援五卅运动筹备会。会议通过了召开民众大会及会后游行示威，进行募捐以救济五卅死难家属等决议。三天后，大同铁路工会与大同中等学校学生会在大同城内大有仓广场联合召开声援五卅运动民众大会。商人、市民及城关工人等3000余人参加大会。大会通电全国，并举行反对日本帝国主义、抵制日货的示威游行。

在王振翼的推动下，1925年8月，大同地区第一个党支部——中共大同铁路工人支部成立。党支部共有7名党员，杨凤楼任支部书记，隶属张家口特别支部领导。

1925年5月，由上海棉纺厂工人举行的反日大罢工引发的五卅运动拉开全国大革命风暴的序幕，也把大同地区的大革命运动推向高潮。五卅惨案爆发后，中共党员郑业等一批雁北地区就读于北京大学的学生回到大同，组织“沪案”后援会，开展为上海工人捐款和抵制日货的宣传等活动。大同铁路工人中的地下共产党员王振翼、杨凤楼等联合大同中等学校学生联合会，在省立三师礼堂召开声援五卅运动筹备会。会议通过了召开民众大会及会后游行示威，进行募捐以救济五卅死难家属等决议。三天后，大同铁路工会与大同中等学校学生会在大同城内大有仓广场联合召开声援五卅运动民众大会。商人、市民及城关工人等3000余人参加大会。大会通电全国，并举行反对日本帝国主义、抵制日货的示威游行。